

總統府：更多涉防洪案人士新年入獄

本報訊：馬拉干鄢宮12月26日表示，更多涉及問題防洪工程項目的人士將在新年裡「被關入監獄」。

總統府發表此聲明，是為了回應外界對小馬科斯總統早前承諾的批評。小馬科斯曾承諾，幾名通過問題防洪工程項目挪用數十億披索的涉案者將在獄中度過聖誕節。

儘管承包商薩拉·迪斯卡亞（Sarah

Discaya）及幾名公造部官員已被拘留並等待審判，但公眾持續質疑為何更大的人物——如前眾議長羅麻禮斯（Ferdinand Martin Romualdez）及前眾議院撥款委員會主席薩迪·許（Zaldy Co）——儘管據稱涉案，卻仍未入獄。

通訊部長吳迷斯（Dave Gomez）在總統府新聞發布會上發表的聲明中表示：「有些

輿論稱迪斯卡亞夫婦是新的那布禮斯，但他們來歷不明的財富是其十倍。兩人都在拘留中度過了聖誕節。」

他說：「防洪工程調查並未在12月25日結束。這僅僅過了四個多月。」

他補充：「那布禮斯案的調查花了近一年時間才將人送進監獄。新年裡肯定會有更多人被關進牢房。」

吳迷斯未說明預計還有多少與問題防洪工程項目相關的人士將在2026年被捕。

迪斯卡亞及其他與西納卯省一項幽靈工程相關的官員，在上週因被指控侵吞公款及偽造公共文件而被捕。

與此同時，薩迪·許因涉及東岷多洛省一項劣質防洪工程而被提出類似指控後，但他數週來仍在逃。

兩名專員辭職 ICI進入倒計時

本報訊：隨著辭職潮導致領導層人員銳減，獨立基礎設施委員會（ICI）表示，該委員會仍在繼續推動向監察署提交剩餘調查報告的工作。該委員會認為，這些報告將為檢察官已着手準備提交法庭審理的相關案件充實證據鏈。

這份聲明是在專員法哈多（Rossana Fajardo）於12月26日宣布請辭，其辭職將於12月31日正式生效，以及此前委員兼前公造部部長星順（Rogelio Singon）離任之後發布的。

在12月26日發表的聲明中，獨立基礎設施委員會主席黎耶斯（Andres Reyes Jr.）表示，法哈多的辭職發生在委員會達到其所謂的「自然節點」之時，該委員會的授權具有時限性，旨在收集證據並就問題防洪工程項目建議糾正措施。

黎耶斯表示，自成立以來，除與公造部聯合提交的移送案件外，獨立基礎設施委員會已向監察署提交了8份移送材料和起訴案件。這些案件涉及近100人，包括參議員、眾議員、承包商、公造部現任及前任官員，以及一名審計署的在任專員。

有時限的授權

黎耶斯表示，獨立基礎設施委員會的成立具有一項「明確且有時限的授權」，旨在收集證據、釐清事實，並就存在問題的防洪與基礎設施項目提出糾正措施。

黎耶斯表示，委員會現階段將專注於完成剩餘待提交給監察署的內容，「加強並充實即將提交法院審理的案件，並追究相關人員的責任」。

辭職原因。法哈多曾任審計公司SGV & Co.的菲律賓管理合夥人，她在聲明中表

示，她認為調查與起訴職責現應移交給司法部及監察署等機構。對法哈多而言，這些機構「更有利於確保承包商與政府官員承擔責任」。

她還提到，即將成立擁有更大權力的常設機構——反基礎設施腐敗獨立委員會與人民獨立委員會——這也是她離職的原因之一。

與此同時，星順於11月中旬提交辭呈，並於12月15日離開委員會。

黎耶斯表示：「獨立基礎設施委員會的工作極其繁重且壓力巨大，對他日益年邁的身體造成了損耗。」

這位前公造部部長堅稱無人對他施壓要求辭職，但他承認，壓力及對其家庭的安全擔憂促使他作出了離職決定。

獨立基礎設施委員會將在2026年由以下剩餘核心官員繼續運作：主席黎耶斯、特別顧問阿祖林以及執行主任保坂。

逮捕與凍結資產

獨立基礎設施委員會主席表示，監察署已向法院提起三宗案件，導致包括薩拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）在內的16人因不可保釋的罪行而被逮捕。

獨立基礎設施委員會也協調反洗錢委員會及其他機構，凍結了超過203億披索的資產。被凍結的資產包括6,538個銀行帳戶、367份保單、255輛機動車輛、178處房地產、16個電子錢包帳戶、3個證券帳戶，以及11項航空資產（如飛機和直升機）。

黎耶斯表示：「本委員會仍將全力致力於提交所有最終建議，並確保相關機構——特別是監察署——擁有所需推進這些案件的一切。」



12月26日，前菲國警總監尼古拉斯·托雷三世在文官長拉爾夫·勒道面前宣誓就任大岷區發展署新任總經理。

審計署質疑高中教育券發給「貴族學校」學生

本報訊：審計署在其關於教育部的最新報告中發現，一些就讀於年學費高達317,314披索的昂貴私立學校的高中學生，竟收到了本應用於幫助低收入學生的政府教育券。

這份於12月26日發布的年度審計報告指出，教育部在高中教育券計畫中，缺乏「明確界定且標準化的參數」來判定學生的實際財務需求。該計畫為符合資格的學生提供最高22,500披索的學費補貼。

教育部於2016年高中教育開始時啟動了高中教育券計畫，旨在幫助低收入家庭的十年級畢業生就讀私立學校，並期望藉此緩解公立學校的擁擠狀況。

教育券補貼直接撥付給學生選擇的學校，而非以現金形式發放，補貼金額依據地區和學生類別有所不同。

該計畫近期的一些爭議圍繞著「幽靈學生」這個獨立問題——即私立學校涉嫌列出不存在學生以申領政府補貼。此情況促使教育部長桑尼·洪雅拉（Sonny Angara）展開調查，並下令將至少55所私立學校從該計畫中除名。

但更不明確的是，有多少教育券發給了原本無需補貼即有能力就讀的富裕學生。

審計署今日發布的審計報告，依據2023-2024學年國家首都區的數據提供了一個概況，顯示有多名受補助學生就讀於學費高達數十萬披索的學校。

報告引用了私立教育援助委員會管理平台的數據指出，在追蹤的特定「高學費」學校中，共有3,356名教育券受助學生，其中546名為自動符合資格的學習者，而1,838名為教育券申請者。

在審計報告中，高學費學校被定義為聲譽卓著的私立機構，其年學費範圍從超過10萬披索到高達317,314披索。

報告指出：「（受助學生）出現在這些聲譽卓著或高學費的私立學校……引發了對高中教育券計畫下公共資金分配的公平性與適當性的擔憂。」

審計署指出，由於教育券補貼最高僅22,500披索，那些支付剩餘差額（某些情況下超過294,000披索）的家庭，被推定具有無需政府援助即可負擔教育費用的財務能力。

報告補充道：「這與該計畫優先照顧經濟弱勢學習者的核心目標並不一致。」

例如，審計報告摘要顯示，在一所未具名、年學費高達195,753披索的學校中，至少有1,208名十一年級和十二年級學生受益於教育券補貼。因此，教育部向這所高學費學校支付了總計2,277萬披索的教育券補貼。

國家審計員發現，問題根源在於學生最初如何取得該計畫的資格。審計署表示，雖然存在優先考慮學生的規定，但在實踐中，申請人的評估在很大程度上是「裁量性」的，參與學校及私立教育援助委員會在決定批准誰時擁有很大的自由裁量空間。

審計署指出，並無明確的標準，例如特定的收入門檻或評分機制，來持續評估財務需求。

正因如此，相反的情況也可能發生：最需要補貼的學生最終反而未能獲得資格。

審計報告指出：「因此，存在資格標準應用不一致的風險，可能導致納入未必是經濟弱勢的學生，同時排除了最需要補貼的申請者。」

名譽領事資格審查

本報訊：外交部週五澄清，目前正在進行的外國名譽領事資格審查是一項常規的、全系統性的政策審查工作，與涉及前老撾人民民主共和國名譽領事兼礦商施振忠（Joseph Sy）的調查無關。

外交部發言人安吉莉卡·埃斯卡洛納（Angelica Escalona）表示，此次審查是常規制度程序的一部分，且獨立於個別案件進行。

埃斯卡洛納說：「此項審查是全系統性的政策檢視，與任何個案無關，個案均透過適當程序另行處理。」

她表示，外交部定期對名譽領事的認證框架進行全面審查，以確保其持續符合菲律賓法律、國際公約及不斷變化的運作需求。

她補充道：「目前對名譽領事認證框架的審查，是此常規制度程序的一部分。」

曾擔任老撾駐納卯名譽領事的施振忠，於八月因涉嫌虛報其菲律賓公民身份，在尼蕊·亞謹諾國際機場第三航站樓被移民局逮捕。

當局表示其指紋與一名中國籍人士相符，導致他被拘留在移民局位於齊義市（Taguig）米骨丹（Bicutan）的設施。



井泉大使看望慰問著名僑領

近日，井泉大使分別看望慰問著名僑領陳永栽、施恭旗和陳祖昌，送上節日祝福，讚賞和感謝他們長期以來為中菲關係和友誼所作積極貢獻。

FOR RENT

Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm. Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

專員接連辭職 眾院少數黨對ICI感失望

本報訊：眾議院少數黨陣營成員12月26日上午，在獨立基礎設施委員會（ICI）專員星順與法哈多接連辭職後，分享了對該委員會的黯淡展望。

在法哈多提出辭呈、辭去獨立基礎設施

委員會委員職務並將於12月31日生效的消息傳出後，自由公民黨團組織的黎利馬眾議員（Leila de Lima）在X平台上表示：「這很可能意味著獨立基礎設施委員會的終結。按理說現在本應已經成立了反基礎設施腐敗獨立

委員會。」

星順專員剛於12月15日正式辭職。

在週五，Akbayan黨團組織的森達迎眾議員在X貼文中寫道：「為何獨立基礎設施委員會提供給我們的不是腐敗分子的頭顱，而是誰是辭職消息？三人已去其二！獨立基礎設施委員會快要『全員出局』了！」

森達迎補充：「法哈多專員與星順部長在支持反基礎設施腐敗獨立委員會法案的同時辭職，這一事實證明該委員會從根本上就存在缺陷。」除非另有變故，主席黎耶斯將在新年之際成為獨立基礎設施委員會唯一的專員。反基礎設施腐敗獨立委員會是擬議設立的機構。它被設想為獨立基礎設施委員會的「升級版」。

期前食品有限公司 Penco Inc. / JINDAO
474 依干洛街 Elcana St., Binondo, Manila

芒果 7D GUADALUPE Jojo's
CEBU Philippines

联系电话 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免費送貨 Free Delivery!

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688